

# 今日即墨

JIN RI JI MO



责编 王涛 刘宗伟 美编 李晓萌 审读 王忠良 排版 韩淑华



早谋快动 争创一流——发力实体经济

聚焦作风能力提升年

## 即墨：当好壮大实体经济“排头兵”

□青岛日报/观海新闻记者 王涛 文/图

青岛市第十三次党代会提出，要筑牢实体经济根基，构建具有国际竞争力的现代产业体系，将发展实体经济放在十项重点工作首位。即墨区工业底蕴雄厚，作为青岛实体经济发展、城市扩容扩能的重要承载区，被寄予“当好壮大实体经济排头兵”的厚望。“实体经济是高质量发展的‘压舱石’，城市经济实力要突出重围、增能起势、竞争领跑，关键看产业集群，根源在重点项目。”即墨区委书记韩世军说。

下一步，即墨区将坚持把发展着力点放在实体经济上，聚焦新活力、新支柱、新动能、新引擎，抓牢“双招双引”主战场，突出项目建设生命线，加快推动产业高端化、集群化发展，打造以海洋经济为特色、数字经济为引领、先进制造业为支撑、现代服务业为配套的链群化、开放型现代产业体系。

### 传统产业持续壮大

在即墨区确定的六大主导产业中，汽车、纺织服装、商贸流通是三大优势传统产业。

目前，奇瑞青岛基地建设迎来新进展，涂装车间工艺设备已开始进场安装，后续设备将陆续安装，计划8月30日完成主体设备安装、11月份整车下线。

汽车是青岛市的支柱产业，目前，在一汽解放、一汽大众、一汽新能源轻卡、奇瑞等四个整车项目带动下，即墨区已聚集了400多个汽车产业链条企业。奇瑞汽车11月投产后，将加快形成年产20万辆整车、产值300多亿元的带动效益，推动即墨向年产100万辆整车、传统能源和新能源汽车产值“双千亿”迈进。

5月10日起，青岛市工业和信息化局就《青岛国际汽车城产业发展战略规划(2022—2035年)(征求意见稿)》公开征求意见。根据《规划》，青岛将立足即墨汽车产业新城和莱西新能源汽车产业集聚区现有产业发展和城市建设基础，打造青岛国际汽车城，这也给即墨汽车产业发展带来机遇。

即发集团超临界无水染色示范线进入规模化应用，童装产值居全国童装产地前三名，卫衣产品占据国内市场七成以上份额……作为中国服装行业“双名城”(中国针织名城、中国童装名城)，青岛纺织工业“上青天”荣光的传承区，即墨纺织服装产业既是多年积淀的就业增收产业，也是面向未来的时尚开放产业。

今年的即墨区第一次党代会和“两会”，对三大传统优势产业未来发展指明了方向：围绕汽车、纺织服装、商贸物流等产业，着力补齐产业链关键环节，加快向价值链高端迈进。

汽车产业，促进解放新能源轻卡基地全面量产、奇瑞乘用车基地整车下线、奇瑞科技等10余个配套项目同步建设；推动九合重工产业园一期交付使用，加快引进新能源整车和“三电”领域重点项目。

纺织服装产业，鼓励即发、雪达、酷特智能等骨干企业搭建产业链服务平台，引进一级电商平台整合资源，利用直播电商等新业态拓展市场；推动即发超临界无水染色技术加快产业化应用，提升童装、卫衣聚集度和知名度。

自我不足

文明就差这一点

12345政务服务便民热线来电摘要

■市民张先生反映：即墨区海和路三里庄路段，道路一侧有一条40米长的“黑色水带”，8米宽的路面几乎被污水占据了一半，并且散发着难闻的臭味。该路段周边有很多商户，这条污水带就挡在了六七家商户的门前，为阻止污水蔓延，附近商户只能用泥土将污水带两端挡住，但治标不治本，希望有关部门及时整治。

■市民高女士反映：即墨中心城区东部片区改造安置区工程临近天井山一路地块，有些建筑垃圾随意堆放，尚未施工的工地地面裸露，没有采取任何遮盖措施，有风天气极易形成扬尘，有碍市容环境，希望有关部门及时整治。



■位于即墨的一汽解放商用车生产线。

商贸物流产业，坚持传统市场与新兴市场、国内电商与跨境电商并重，推动百联奥特莱斯、万达广场开门纳客，首创物美综合体主体施工。大力培育仓单质押、期货交割等高附加值业态，促进国际生鲜电商孵化基地早日投产。

### 新兴产业全面起势

1月27日，青岛创新奇智科技集团股份有限公司在香港联合交易所主板正式挂牌上市，成为国内“人工智能+制造”第一股。

3月30日，创新奇智发布IPO后首份成绩单，2021年实现营业收入8.6亿元，同比增长86.3%，成为中国制造业AI解决方案市场规模最大的AI技术驱动型解决方案供应商。

创新奇智只是即墨新一代信息技术产业快速发展的一个缩影。以创新奇智落户地即墨经济开发区为例，这里先后引进新一代信息技术优质项目10个，带动50余家企业落户集聚，涉及总投资80亿元，目前在库储备战略新兴产业项目20余个。

2019年10月份投产以来，产能逐步上升，目前，公司订单充足，部分订单排期已到

业贸易集聚区。

另外，未来五年，即墨区还将开展高新技术企业倍增计划、科技型中小微企业培育工程，建立全生命周期金融支持体系。到2026年，新培育“隐形冠军”企业50家、“瞪羚”“独角兽”企业20家，全区高新技术企业达到700家，以创新驱动构建高质量发展新引擎。

### 大抓项目抓大项目

要当好全市产业高质量发展增长极，就必须树牢“大抓项目、抓大项目”的鲜明导向。

在即墨国际陆港枢纽产业基地（启动区）项目现场，塔吊繁忙运转，工人们戴好口罩，有序开展施工作业。“目前，项目处于主体结构施工阶段。我们严格落实细化各项防控措施，合理调派工人，加快推进项目建设。”即墨国际陆港物流事业部负责人于莎莎说，项目规划占地约58.63亩，主要开展海铁联运、冷链仓储、保税寄售、供应链贸易和电商分拨等业务，打造胶东半岛最大的公共型生活资料分拨中心。

一栋栋建筑错落有致、层次分明，充满异域风情……走进青岛百联奥特莱斯广场项目，一座融合意大利托斯卡纳建筑风格和海洋风情的欧式复古小镇雏形显现。目前，工程施工基本完成，并通过验收。

作为全国第九座百联奥莱广场，项目建筑面积约8万平方米，一期引进品牌160个，以国内外精品男装、女装、童装、运动、户外、鞋履和家居品牌折扣店为核心，吸引阿玛尼、雨果博斯、耐克、斐乐、盖璞等国内外一线品牌落户，其中不乏区域首店。启用后，这里将成为即墨西部唯一“主题购物+休闲旅游”的商业综合体，辐射青岛市区和潍坊、烟台等周边区域。

今年以来，即墨区以项目建设为抓手，主要领导亲自谋划、亲自部署，迅速凝聚起“盯紧项目论英雄”的共识，在全区掀起重点项目建设的热潮。

下一步，即墨区将盯紧产业抓项目，聚力突破汽车、纺织服装、商贸物流、新一代信息技术、海洋、生物医药六大主导产业，喜新不厌旧、抓大不放小、求远不舍近，形成优势产业大项目“顶天立地”、专精特新小项目“铺天盖地”态势。

城市更新在即墨

## 40余处“口袋公园”建成



俯瞰即墨口袋公园。



孩子们在口袋公园玩耍。刘元平 摄

“有了小公园后，我们就把广场舞队伍从小区拉到这里来了。这里环境优美，空气好，也没有居民投诉！”傍晚时分，在即墨德馨小学西侧小公园跳广场舞的王女士说。

“这样的‘口袋公园’，我们已经建设了40余处。”即墨区住建局市政和园林环卫服务中心主任王思涛介绍，面对城市绿化面临的人口密、空间小、绿地少等问题，近年来，即墨区每年优选3—5处“口袋公园”列入“为民办实事”，加快从“城市中建公园”到“公园中建城市”的转变，实现了推窗见绿、出门进园，转角就能遇见美。

今后，即墨区还将开展公园城市建设三年攻坚行动。其中，2022年计划完成投资3.13亿元，主要包括建设11处公园绿地、9条林荫廊道、8处立体绿化、2项全域绿化等30个项目。至2024年底，城区绿地率达到41%，人均公园绿地达到15平方米。

(王涛 刘元平)

### 公交11路将延伸至城阳区

关于11路公交车路线延伸问题，即墨交通运输局工作人员称，今年，计划将城区公交11路延伸至城阳区，目前正在组织企业积极开展站点论证、驾驶员招聘和车辆调配等前期准备工作。线路延伸后，将更好地满足城区西部市民往返城阳和青岛主城区需求。工作人员表示，随着融青发展的逐步深入，即墨区正根据青岛市总体规划和市民意见建议，开展新一轮跨区公交线网的调研论证，进一步优化调整进出青岛客流大通道和地铁周边公交线网布局，尽可能兼顾市民个性化出行需求。

### 暂扣炉具并禁止露天烧烤

关于大范围海鲜烧烤占路经营和防疫措施不规范问题，通济综合执法大队会同通济市场监管所、通济食安办、通济派出所对该区域进行了联合执法检查，对商户使用的露天烧烤炉具进行了暂扣，并责令商户禁止露天烧烤。下一步，通济综合执法中队将加大巡查管理力度，发现有露天烧烤的及时清理制止。对于反映的防疫措施不规范问题，通济街道已要求店主严格按照防疫要求执行，后续将加大疫情防控巡查。